h)'&b'hdm& :
Imagindre Exponentialrehe (X € ™)

w . K m K 2K+.1 °
) =2 W Sl S e
€xp (1-x) 5 "] ‘1\ k=o (26! z )lzu 1)L -GI_E_
Summanden o o
Umsartieren COS X sinx

y . Der Grenzwer e liegt auwf clem
2=e'* Einhedskreis EcC

x X = Winkel im Bogenmaf

. 1 X .
L Euwlersche Sornel : e' = s X -+ | SinX

: ix :
2= +ib = re = r(wsx +|$in¥)
AR e
(3 = CsX 4+ (I-SinX

UMRECHNEN 2LISCHEN REIDEU DARSTELLUNGEN)
PoLAR —> KARTESSCH : Rasis st die. euletseche Tomel
2=re'® = rcosx +irsinx = x+ib

S

e
rz0,%eR) a=Re 2 bsIm2z
also Re2=srcsx . Tm2 =rsink



KARTESIStH —D POLAR :

Z2=Q +ib ; re'X mit rzo , XeER

(c,beR)

r= (2l =15

Reskimmung Sines peeignelen Winkels X (nickt eindexkip")
2+0 (Solle 2=0 sew, so ist r=|2l=0, XeR beliebiy)
€s sel tso 240
1. x=Reg =0 & 2Z€ iR (dh.2 liegtavf Imagindrachse)

=D x=9=T bew. -2 =-F

=) X=-96 = -T b, 230 =

2. xa=Ree>6 (d.h. 2 liegt in der rechlen Halbebene )

X = arctan % € (‘900,900) = (_.‘lz, l%‘)

.a=RBez< o (dh. 2 liegt inder linken Halbebene )

X = 1eo°+<ar<+ong_-_ e (9, 270°)

= T +Qrc-\qn§€(%,3—;-



Auf dermn Taschenredner : ‘l'Qr;l bedeulel retan

< bedeet NCHT lcehwert des
“Tangens |
é &ﬁe eh&;\ees‘\ellles Winleimad

D, DEG : Ublickes Gradma@
r ,,:Degree‘ 0O° bis 3qeoo/

b =9e°

Tm Setup R,2AD : RogenmaPp
desRechners —P ~Radiamt? O bis 2T

einstellbar |_ = %

G ,GRAD _, Neuprad’
» Gon O bis lUos

B =100

Multplileation von zwer kemplexen 2ahlen in Pdarfom :
i Xa

Lu=h-e ; =2 20 , x4,€R
X
2, = e , =l2ad>0, X2€TR
% X ixq X
2’1'2'—2 =<r4e 4)'(['7_3 z) =nK-e ".e Z
R
L (= +X2)

=y

Mulhplilation bedewet also :
Produlet cter Betrdge bllden ; Winkel addieren
(,Drehstreckong™)

Reim “Polenzieren bedewdel dies in entgprechender Weise
ene w'mlcelvet‘w’el-@ﬁh'gw\g :



Tie Toemen 2°  bilden einen Ger-2yldus; es
{2

it daher L&r 2= ©

1. [E wird in & Segmenle plecdumapig afostealt durch
die Polenren 2K mit kez.

2. &K =%|<m0d6
' 2n
25 mod & 4 "
Reispiel: 20 = 2 =z =2 °

\erallpemeinerungs -Pf-l’ ne(N nNzZ:
Die 2ahl ;_z,n-—e"‘ besdat beimn Polenzieren einen

n-fachen 2yldlus : K modn

25 = 2, ,Ykez

Der Eirhedskreis Lird dabe in N Segmenle e_le.chmq@g
avfpeteilt in ganzachlige Viefadve des Winkels Z



Oel.: n-te CzuwHensumaew
213
m Zh = e " bl‘d'eh die olenzen Zh (lce7[.)

die n LoSUV\gEh aer Gletchuv\ej 2"=1 Jona werden
als ., nh-ie Einheitswurzelin” bezeichnet.

- (axY -(@FF)

{25 e = {25 - k=0,1,..,na}
h-4
= %%3 ,g,ﬁ%/.../%n _}

N7

1 2Zn

Dies sind n Zahlen, die alle av{ dem
Sinhedskreis [E ltegen

Reispice

) 2°=1 .Lgsvngeh * 2-te Einhedswurzeln:

2, % = (-:L)° =1 em
=ei-T(=-1 221’ = (-1)

=1 er

'd K. mod 2.
2. T 22

le : . .
-1=25 29=4 (-1)" besitel even Zweerzylklos,




Gy 2%=1: Losungeen: 3-te Einhedswurzeln

- E
Za=¢e 20 =1 |
(-420° 1 i i. 120°
= 2z =€ =

23
Citt) &t= 4 Ldsungren : & -te Einhetsuwrzeln
(&R i
- z = 2
z-‘q' e'l.qo" ? 2&? = 4
=e =1 1 .
ZEe =\
2= 2% =-1
3
2 . 2¢ = ~|
~l=%y 2g=1
k Kmod &
24 =2 Ler Zyklos
..i-.-a,z
) S_ 7 . .
vy =2°=41 Losungen : 5-{e Binhetswurzen
i 132° .
25=e S=e K l'z;“‘.\(
A 2g =€ S ,=0,1234
?-25"// 2s
22 =
135\\




Losungen : ©-te Einhersuirzeln

2é=€e % | ueos2345




